



## ВСЕГДА В ПОИСКЕ

С кем бы вы ни беседовали сегодня, разговор обязательно зайдет о дефиците товаров и дороговизне. И связывается это обычно с переходом к рыночной экономике. А посему именно это создает широкие возможности для бурного роста преступности. Но, так ли это на самом деле?

— Если посмотреть поверхностно на данный вопрос, — говорит начальник Учкурганского РОВД подполковник милиции Асадулло Гафуров, — да, дефицит товаров поставил преступников в выигрышное положение. Они обворовывают квартиры и, продавая краденые вещи, остаются с хорошим доходом. Потому что даже те вещи, на которые три-четыре года назад никто не обращал внимания, сегодня уже считаются дефицитными. Однако, нельзя валить всю вину на рыночную экономику. Очень часто мы сами отстаем от требований времени. Сами не чувствуем того, что наш стиль работы сегодня устарел.

— Хватает ли на сегодняшний день сотрудников ми-

лиции для борьбы с растущей преступностью?

— Что можно сказать по этому поводу? Если сравнить наше положение с тем, что сложилось в России, тогда вы будете правы. Если там на каждую тысячу человек приходится по одному милиционеру, у нас по одному милиционеру — на каждые две тысячи человек. И этот факт нельзя отрицать. Но нельзя забывать и о том, что в каждом регионе есть свои особенности. Я думаю так: если бы все наши сотрудники были высококвалифицированными специалистами, знатоками своего дела, оставались до конца верными служебному долгу, тогда проблема ныне не стала бы такой острой.

(Окончание на 2 стр.)



Оперативные вопросы решают старший дежурный Бешарьского РОВД капитан милиции Т. Шукуров и помощник дежурного сержант Н. Маннонов.  
Фото А. НАЙМУШИНА.

## УМЕТЬ ПРЕДВИДЕТЬ

Милицейский участок, что расположен на пятом квартале массива Чиланзар, возглавляет капитан милиции Раиль Калимуллин. Хоть он и молод, но среди товарищей по службе пользуется авторитетом. И действительно, энергии и сметливости в работе Раилью не занимать. Секретов в этом особых у Калимуллина нет. Просто человек до конца отдаст себя делу. В этом приходилось убедиться не один раз.

Он исходил со стороны гаражей, расположенных поблизости. Присмотрелись. Вроде бы — никого.

— Залезли через крышу, — предположил Раиль и тихо подал команду разделиться на группы.

Сотрудники начали обход гаражей, пристально всматриваясь в темноту. Капитан милиции Калимуллин не ошибся в своих расчетах.

Осторожно поднявшись на крышу одного из гаражей, он неторопливо двинулся попереху. Человека, сидевшего на корточках, он увидел буквально через десяток метров. И неизвестный, конечно же, заметил его и теперь выжидал.

Едва Калимуллин вновь двинулся вперед, незнакомец резко вскочил и прыгнул на землю. Однако бежать он уже не смог. Капитан в считанные секунды оказался рядом с ним. Вырваться из его цепких рук в эту минуту было просто невозможно.

Капитану милиции Раилью Калимуллину не составило особого труда выяснить, с какой целью Д. торчал на крыше гаража в ту ночь. О цели его визита говорило все — взломанный гараж, снятые с автомобиля колеса, другие детали, приготовленные для переноса в

укромное место — все это свидетельствовало о состоявшейся краже. Впрочем и Д. не отрицал этого факта.

Буквально перед нашей встречей Раиль Калимуллин вместе с участковым инспектором лейтенантом милиции Абдуллою Абдуллаевым во дворе средней школы № 173 задержал трех парней. Они были явно «на веселе». При выяснении причин столь праздничного настроения в рабочее время, Раиль заметил в заднем кармане брюк одного из них контуры предмета, похожего на нож. В дальнейшем выяснилось, что гражданин П. имеет при себе холодное оружие — кнопочный нож.

Разговор с незнакомцем Р. Калимуллин вынужден был продолжать уже в помещении милицейского участка. Представить дальнейшее развитие этих событий читателю не составит особого труда.

**Н. ВАЙБЕКОВ,**  
заместитель начальника Чиланзарского РОВД, майор милиции.

**А. БРАЙЛОВСКИЙ,**  
старший инспектор УПС МВД Республики Узбекистан, майор милиции.

## Пойман с поличным

Прогуливаясь как-то вечером по улице Тансыкбаева, что в Ташкенте, 17-летний Р. Ягудин остановился около пивного бара. «Выпью-ка пару кружек», — подумал он и заглянул вовнутрь. Однако компания подобралась веселая, и быстро уходить домой не хотелось. Когда им было выпито около четырех литров пива, и бар уже закрывался, Рафаэль вышел на улицу.

Проходя мимо одного из домов, он увидел автомашину ВАЗ-21013, оставленную хозяином около подъезда без присмотра. Недолго думая, Р. Ягудин снял с нее лобовое стекло, а из салона автомобиля вытащил магнитофон, четыре кассеты, зажигалку, пачку сигарет «Конгресс» и сверток с деньгами на сумму 3700 рублей. Оставшись незамеченным, поспешил удалиться.

Через полчаса хозяин «Жигулей» К. вышел из квартиры, чтобы отогнать машину в гараж. Обнаружив кражу, незамедлительно вызвал милицию. В результате оперативных следственно-розыскных мероприятий вскоре был задержан подросток-похититель. К счастью, ему не удалось далеко уйти. В руках Рафаэля держал поломанное лобовое стекло. Скрывать содеянное оказалось бессмысленным, и Р. Ягудин во всем признался.

Решением народного суда С.-Рахимовского района Ташкента Р. Ягудин был приговорен по статье 125 часть II УК к трем годам лишения свободы. Приговор вступил в силу.

**Х. МУЙДИНОВ,**  
старшина милиции.

## Алло, Навои!

### И побрили, и ...раздели

В ТО ВРЕМЯ, как А. Моторов приводил в порядок прическу в одной из парикмахерских Навои, с вешалки исчезла его шикарная пуховая куртка.

Наверное, так бы и не смог он разыскать пропажу, если бы не сотрудники Навоийской милиции.

По «горячим следам» им удалось задержать нигде не работающего К. А. У него и найдена украденная из парикмахерской куртка.

Ведется следствие.

## Джинсы

### напрокат

УЧАЩЕМУСЯ СПТУ № 3 Алишеру Э., вероятно, чтобы покрасоваться перед знакомыми девушками, срочно понадобились джинсы. А поскольку в областном центре еще не созданы пункты проката верхней одежды, он решил их позимствовать. Благо, в коммерческом магазине № 14 были подходящие брюки.

Все бы ничего, только новоявленный модник из СПТУ, уходя из магазина, почему-то, забыв заплатив 1800 рублей, за что и вскоре задержан сотрудниками милиции.

Ведется следствие в Навоийском УВД.

## На почве

### ревности

РАННИМ утром 27 февраля в кухонном помещении общежития производственного объединения «Навоизот» был обнаружен труп мужчины.

К месту происшествия вскоре прибыли сотрудники уголовного розыска Навоийского УВД, которым удалось установить личность убитого. Им оказался житель Самарканда С. Ф., приехавший в гости к своей знакомой. Сотрудниками милиции в ходе оперативно-розыскного мероприятия установлен и задержан подозреваемый. Как ни странно, им оказалась женщина, работница производственного объединения «Навоизот» гражданка Г. По ее словам, сделала она это на почве ревности.

На связи был  
**Х. УРАКОВ,**  
начальник дежурной части Навоийского ГУВД, майор милиции.

Этот милицейский участок создан в порядке эксперимента менее года назад. Густонаселенный район Ташкента. Сами проживающие здесь требовали со стороны сотрудников Чиланзарского РОВД пристального внимания. Вот и решились в районе на такой шаг. И надо сказать: вовремя и не зря. Эффективность работы сотрудников участка почувствовалась очень скоро. Более оперативно стали рассматриваться на месте жалобы и заявления жителей и решаться вопросы, материалы административных правонарушений, улучшилась профилактическая работа.

Уметь предвидеть и упреждать нарушения законности — вот одно из непреклонных правил в деятельности капитана милиции Раилья Калимуллина. Опережать события — задача весьма трудная. Как принято говорить, у преступников — дорог тысячи, у милиции — одна — идти вслед за преступником. Проанализировав преступления последнего времени, начальник участка решил, что необходимо всем составом сотрудников активно поработать в ночное время. Необходимость в этом была вызвана еще и тем, что участились кражи автомобилей.

21 февраля около 2-х часов ночи участковые инспекторы старший лейтенант милиции Жумабек Алтынбеков, лейтенанты милиции Абдулла Абдуллаев и Улугбек Зиямухамедов вместе с членом РОСМа (рабочего отряда содействия милиции) Ахматом Кадиоровым обследовали пятый квартал. У дома № 27 они услышали шум.

# ВСЕГДА В ПОИСКЕ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

До сих пор помню, что в те времена, когда я начал работать, то есть, в 1970 году, в нашем отделе внутренних дел было всего-навсего 28 сотрудников. Но мы и такой малой силой свободно могли охранять покой населения. Теперь же численность личного состава нашего РОВД уже достигла 150 единиц. В среднем ежегодно у нас регистрируется около 300 преступлений. Подсчитайте сами: на каждого милиционера приходится по два преступления. Однако, можно ли назвать стражем порядка того, кто в течение года раскрыл всего два преступления? Я думаю, что нельзя! Мои коллеги часто жалуются на плохое материально-техническое обеспечение органов внутренних дел. Говорят, мол, не хватает автомашин, переносные радиостанции стали дефицитом и т. д. Но я и с этим не могу согласиться. Потому что все-таки мы получаем и технику, и спецоборудование. Дело изменилось к лучшему после назначения на должность министра внутренних дел З. Алматова. Он прошел все ступени службы в органах внутренних дел. Знает наши нужды и чаяния. Далее я хочу остановиться еще на одном вопросе. Дело в том, что в системе МВД на руководящие должности необходимо назначать только тех, кто закален в горниле милицмейской службы. Только такой руководитель знает нужды своих подчиненных. Однако, к сожалению, до сих пор в органах внутренних дел есть отдельные некомпетентные работники, специалисты из различных областей народного хозяйства.

— Вы хотите сказать, что рост преступности можно будет остановить только в том случае, если мы сможем быстро овладеть прогрессивными методами борьбы с преступностью?

— Совершенно верно. В прошлом году в нашем районе мы создали четыре своеобразных милицмейских отделения.

— Если можно, расскажите о них подробнее.

— В общем, эти учреждения похожи на городские отделения милиции. Но мы их немного усовершенствовали. В них есть и следователи, сотрудники, ведущие борьбу с экономическими преступлениями, и оперуполномоченные уголовного розыска, и инспекторы ГАИ. К работе мы привлекли даже сотрудников патрульно-постовой службы. Это, во-первых, создало удобства для местных жителей: они теперь освобождены, если что-то случилось, от напрасной езды в Учкурган. При этих отделениях нами созданы советы. Кроме работников милиции, их членами стали махаллинские активисты, всеми уважаемые аксакалы. Одну комнату мы выделили для чайханы. Создали что-то вроде культурного центра, где собираются заинтересованные люди и помогают нам в решении многих вопросов.

— Эта работа дала какие-нибудь результаты?

— В прошлом году раскрываемость преступлений составила 83 процента. Но

такой показатель нас не удовлетворяет. Если каждому правонарушителю не будет дана соответствующая оценка, нам не будет доверять народ.

— А точнее...

— В последнее время участились правонарушения со стороны несовершеннолетних. Учитывая это, мы решили укрепить связь со средними школами, усилить правовое воспитание молодежи. Позже у нас появилась одна замечательная идея. В нашем районе имеются 38 общеобразовательных школ. Отсюда мы выбрали самых сознательных, здоровых и сильных ребят и создали для них отдельный класс. Сейчас, согласно программе, с этими ребятами занимаются работники ОВД, суда и прокуратуры. Кроме того, мы стараемся усилить у этих ребят интерес к милицмейской службе, заранее ознакомить их с действующими законами, правилами, инструкциями. Надеемся, что в будущем они станут хорошими работниками милиции. Всем вам известно, что в Ташкенте есть высшая и средняя специальная школы милиции. Мы хотим этих ребят после окончания школы рекомендовать именно в эти учебные заведения.

— Значит, не зря в народе говорят, что дело мастера бонит. Получается так, что вы имеете возможность решить все свои проблемы без помощи сверху?

— Повышение эффективности службы в первую очередь зависит от начальника отдела внутренних дел. Раз нам доверено обеспечить покой и безопасность жителей Учкурганского района, то мы сами должны справиться с этим. Никто со стороны не придет и не облегчит нам работу. Однако мы все-таки нуждаемся в помощи. И вот в каком аспекте. Надо сделать так, чтобы законы отвечали требованиям времени. Например, борьба с наркоманией — острейшая проблема сегодняшнего дня. Но мы не имеем возможности для искоренения этого зла. Почему? Знаете, что Пленум Верховного Суда СССР, состоявшийся 27 декабря 1987 года в Москве, принял такое решение: если раскрыто дело, связанное с анашой, но не выяснено откуда она: из Индии, из Маньчжурии или Южной Кореи, то есть кому принадлежит вещественное доказательство — обвиняемого нельзя привлекать к уголовной ответственности. А у нас в Узбекистане нет такой лаборатории, в которой могли бы определить, где выращена эта анаша. Союз уже нет, и альтернативы союзным законам у нас тоже нет. Парадокс получается. Вот мы и наказываем только лиц, продающих или курящих эту анашу, а с теми, кто ее выращивает для продажи, если не найдены плантации, ничего не можем сделать. А это и есть те наручники, что связывают нам сегодня руки в борьбе с наркоманией.

В общем, сама жизнь подтверждает истину, что сегодня нельзя работать по старинке. Надо постоянно быть в поиске. Чуть-чуть отстал — и успеха уже не увидать.

РАХМОН АЛИ.

Сообщение об ограблении поступило в дежурную часть Куйбышевского РУВД в один из февральских вечеров из общежития № 2 института политологии и управления, так теперь называется бывшая высшая партийная школа. Исходило оно от гражданина Республики Афганистан Абдул Малека Джабара, торговца из Кабула, занимающегося частным предпринимательством. Он утверждал, что к нему в комнату ворвались около 12 молодых людей узбекской национальности и, угрожая ножом и предметом, похожим на пистолет, похитили тысячу метров парчи, 250 тысяч рублей, 18 тысяч афгани, 20 японских платков и скрылись. Однако выехавший на место сразу же после поступления тревожного сообщения милицмейский наряд никого задержать не смог. Вот такой, скажем прямо, неординарный случай.

Но неординарность его заключалась еще и вот в чем. В процессе проведения служебной проверки сотрудниками группы ВИР РУВД было установлено, что выше-названный афганский предприниматель в органах ОВИР не зарегистрирован и вселен в общежитие без оснований, по устному указанию проректора института.

В ходе проведения следственных действий по факту разбойного нападения и кражи со слов Абдул Малека Абдул Джабара вскоре установлено, что лапала на него, оказывается, не дюжина распоясавшихся молодцов, а только двое. Дальше — больше... Не было обнаружено никаких доку-

Трудно сегодня найти человека, который бы был против развития всесторонних международных отношений — экономических, культурных, политических. Иное дело, чтобы формы они принимали цивилизованные, несли взаимное благо и в основе своей опирались на уважение и исполнение действующих законов. Но всегда ли происходит именно так?

## ПАРЧА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО

ментов, подтверждающих наличие у афганского коммерсанта якобы похищенных у него материальных ценностей. Помимо всего прочего не оказалось у дельца и досмотровой описи и декларации о ввозимых на территорию Республики Узбекистан товаров и предметов. Кроме того, даже при помощи квалифицированного переводчика он никак не мог объяснить, почему не воспользовался самолетом, следующим рейсом Кабул — Ташкент — Калининград (конечный пункт его следования), а каким-то образом пересек границу в районе Термеза. То есть, стало очевидным, что возбужденное уголовное дело, исходя из данных, почерпнутых в ходе следствия, перспективы для передачи в суд не имеет.

Сотрудниками группы ВИР РУВД, проводившими проверку соблюдения режима проживания иностранных граждан в общежитиях института политологии и управления, попутно были выявлены грубые нарушения действующего законодательства. Помимо «обворованного» Абдул Малека Абдул Джабара, в общежитии проживали еще трое граждан Республики Афганистан — торговцы и без определенных занятий — имевших гостевые визы,

но не прошедших регистрацию в органах ОВИР и следовавших транзитом в Баку и Барнаул. Все они были вселены комендантом общежития также по указанию проректора института. Всем им сразу же официально предложено в течение суток покинуть город и выехать в пункты назначения, указанные в визах. Однако при повторной проверке, проведенной несколько дней спустя, все оказались на месте, а поэтому у них и были изъяты визы и национальные паспорта. Это, видимо, самозванных «туристов» никак не обеспокоило, и за своими документами они в милицию не явились — Ташкент, по всему, приглянулся им больше.

Можно вроде бы поставить точку в этом деле, но мешают этому множество обстоятельств. Непонятны полномочия проректора института, по чьей прихоти незаконно находящиеся на территории республики иностранные граждане получили приют, да и сотрудникам ОВИРа наверняка стоит подумать о применении более действенных мер, конечно, в рамках закона, направленных на упорядочение «туристско-коммерческо-предпринимательской» вольницы.

А. СТЕПАНОВ.



Профилактическая работа, как показало время, дает хорошие результаты. Проверка паспортного режима — один из ее эффективнейших вариантов. Об этом не забывают в густонаселенном Пахтаабдском районе. 82 сотрудника РОВД поддерживают порядок в районе с населением в 104 тысячи человек.

НА СНИМКЕ: старший участковый ин-

спектор наптан милиции А. Кузубаев, участковый инспектор лейтенант милиции А. Жураев вместе с председателем махаллинского комитета У. Абдуллаевым и дружинниками Х. Ортиковым и И. Тешабеевым проводят проверку соблюдения паспортного режима А. Асильевым (в центре).

Фото Б. КЛЕЙМАНА.

## Увели из-под носа

Как убедительно говорит статистика, ныне вору не надо дожидаться ночного времени суток, чтобы стащить что-либо у своего ближнего. Свидетельством тому может служить одна из краж, совершенная не так давно в полуденный час на улице Свободы в Ургенче.

Житель областного центра Шаназар Юнусов, припарковав на обочине дороги «Москвич-412», решил ненадолго заглянуть домой. Когда вернулся обратно, обнаружил на автомобиле лишь одно колесо. А ведь прошло каких-то полчаса! Тогда потерпевший обра-

тился за помощью в милицию.

Ш. Юнусову повезло. Сотрудникам отделения уголовного розыска ГОВД в результате оперативно проведенного поиска удалось установить и задержать совершивших кражу. Ими оказались нигде не работающие жители областного центра М. Ч. и М. К.

К. ВОЛОДИН.

# ТАКАЯ КОММЕРЦИЯ НАМ НЕ НУЖНА

Нелегко приходится в период социально-экономической напряженности, нестабильности цен и острого дефицита товаров первой необходимости сотрудникам подразделений по борьбе с экономическими преступлениями. Камни, как говорится, летят в них подчас со всех сторон. Активизировались спекулянты, расхитители и другие дельцы, наживающие крупные суммы за счет кармана трудового человека.

Старший оперуполномоченный ОБЭП ОВД Гиждуванского райисполкома майор милиции Кандиер Шуккулаев проработал в органах внутренних дел без малого 20 лет, имеет за своими плечами богатый опыт следственной и оперативной работы. Он считает, что эффективность борьбы с экономическими преступлениями можно значительно повысить, однако этому мешает целый ряд факторов, с которыми приходится сталкиваться практически ежедневно.

— С горечью приходится констатировать, — говорит К. Шуккулаев, — что обман и обсчет покупателей при нынешней ценовой анархии приобрел широкий размах. Не раскрою секрета, если скажу, что выявить подобные факты стало гораздо сложнее. Приведу пример: после каждого повышения или изменения цен на те или иные товары (а это, как известно, ныне происходит довольно часто) положено проведение ревизии торговых точек и снятие остатков имеющихся товаров, их переоценка. На практике же 2—3 ревизора райпо не в состоянии вовремя осуществить эти мероприятия. Нечистые на руку работники торговли, которых немало, припрятают подорожавший товар, полученный по старым фак-

турам, и реализуют его со временем уже по новым ценам, подскокившим в несколько раз.

Самое парадоксальное в том, считает майор милиции К. Шуккулаев, что зачастую об изменении цен из циркуляров Кабинета министров республики первыми узнают работники торговли, а уж потом — правоохранительные органы, что создает условия для злоупотреблений. С мнением опытного работника милиции согласен старший ревизор Гиждуванского райпо Рашид Зубайдов.

В торговле широкое распространение получило создание сети коммерческих магазинов и отделов при крупных торговых точках. Здесь, как показывает практика, создалась благодатная почва для обмана покупателей.

— Судите сами, — продолжает К. Шуккулаев, — разве не способствует злоупотреблениям такая ситуация: в большом магазине, где несколько отделов, в одном из них имеются, к примеру, дефицитные детские колготки. Какое-то их количество передано для реализации в коммерческий отдел этого же магазина по более высоким ценам. В результате чаще всего весь товар «уплывает» частями в коммерческий отдел, а

на витринах других — пусто. Риск есть, но и нажива велика. Напрашивается вопрос: не настало ли время упорядочить процедуру получения товаров коммерческими торговыми точками? Для этого достаточно, на мой взгляд, обеспечить централизованное обеспечение их из областного центра определенными видами товаров, которые отсутствуют в обычной продаже.

Сумятицу, ведущую к беззастенчивому обману покупателей, вносят и договорные цены, когда из разных источников и по разной стоимости торговыми организациями для реализации получают однородные товары, которые не различить как близнецов, продаются же они по ценам верхнего предела. Привлечь к ответственности таких «дельцов» очень сложно.

По мнению К. Шуккулаева, курирующего сферу торговли, пришла пора внести существенные изменения в действующее законодательство с целью ужесточения мер по борьбе с экономическими преступлениями. К примеру, у отдельных граждан накоплены крупные партии товаров с целью последующей за счет них наживы, нельзя ли квалифи-

цировать факт скупки оптом, явно сверх надобности товаров, как отягчающее обстоятельство при совершении спекуляции?

В ходе нашей беседы К. Шуккулаев коснулся многих уголовно-процессуальных нюансов, бывших когда-то актуальными и действенными в борьбе с расхитителями, мошенниками и спекулянтами. Но жизнь не стоит на месте. Меняется социально-экономическая ситуация, входят в силу рыночные отношения, а недочетами в действующем законодательстве пока продолжают пользоваться ловкачи, привыкшие жить за чужой счет.

Несмотря на имеющиеся проблемы, только майором милиции К. Шуккулаевым, к примеру, в текущем году в результате проведенных им мероприятий выявлены 2 хищения товаров народного потребления в крупных размерах, 3 факта спекуляции в крупных размерах, 5 фактов обмана и обсчета покупателей.

В чем секрет такой результативности? Думается, прежде всего в высоком профессионализме и ответственном отношении и порученному делу. Положительно влияет на результаты оперативно-служебной деятельности тесный деловой

контакт с работниками других служб органов внутренних дел, аппаратами ОБЭП соседних регионов. Так, на днях работниками ОБЭП Гиждуванского РОВД К. Шуккулаевым и Х. Мухтаровым совместно с сотрудниками Каттакурганского ГОВД участковым инспектором милиции М. Джураевым, оперуполномоченным ОБЭП А. Джураевым и участковым инспектором Р. Зиядуллаевым было раскрыто сложное замаскированное преступление. Ими выявлена и разоблачена группа спекулянтов при скупке и перепродаже крупной партии (2 тысячи штук) электрических лампочек, материалы переданы в следственные органы.

**Е. ЗУЕВ,**  
руководитель пресс-группы УВД Бухарского облисполкома, майор милиции.

**НА СНИМКЕ:** старший оперуполномоченный ОБЭП Гиждуванского РОВД майор милиции Кандиер Шуккулаев проводит проверку с целью установления источников приобретения местными жителями крупной партии дефицитных запасных частей, которые он пытался перепродать по завышенной цене.

пивший житель Чирчика автослесарь О. С. решил подбросить своего собутыльника домой. Времени у приятелей в обрез и надо было спешить. Вдобавок подвыпивший автослесарь возомнил себя асом и решил показать класс вождения на улицах ночного города. Однако не справился на одном из поворотов с управлением машины, и она одрокнулась. Только по счастливой случайности водителю и пассажиру удалось остаться живыми.

Разговор с злостным нарушителем Правил дорожного движения О. С. был коротким. Вряд ли ему в скором времени удастся сесть за руль автомобиля.

Капитан милиции Р. Исламов в день очередного дежурства показал нам на площадке задержанных машин, то, что осталось от «Запорожца».

— Машина пока остается на виду, открытой для обзора всех проезжающих мимо поста. Пусть водители видят и делают соответствующие выводы, — пояснил Р. Исламов, — лучшей наглядной агитации для них не найдешь.

Подобных эпизодов из служебной практики капитана милиции Равшана Исламова можно было бы привести еще немало. Были в его милицейской биографии и куда более критические ситуации, о которых в пору детективы писать. Равшан Исламов просто выполняет работу, нужную людям. И не может жить без этого дела.

**В. КОЗЛОВ.**

## РАБОТА, НЕОБХОДИМАЯ ЛЮДЯМ

В тот поздний вечер старший инспектор по организации дорожного движения ОГАИ Чирчикского ГОВД капитан милиции Равшан Исламов как обычно нес дежурство на основной трассе, ведущей в столицу республики.

Уже давно прошел час пик. Все реже и реже по шоссе проскальзывали служебные машины, и только запоздалые владельцы личного автотранспорта, сбавляя скорость у поста ГАИ, спешили домой.

Равшан Исламов, проработавший в ГАИ без малого двадцать лет, хорошо знал, что в такие вот часы именно торопливый «частник» и может стать потенциальным нарушителем Правил дорожного движения, уповая на то, что в позднее время на него никто не обратит внимания.

Цепкий профессиональный взгляд инспектора моментально фиксировал появление каждой машины. Для Исламова не составляло особого труда и при ограниченной видимости быстро определить скорость и характер движения машины. Заметив что-то неладное, он вскидывал светящийся жезл навстречу машине и в следующий момент уже спешил к водителю. Инспектору хватало буквально двух-трех минут, чтобы разобраться с водителем, а если надо, то и

сделать ему конкретное замечание или же дать полезный совет.

Среди водителей Чирчика и его окрестностей Р. Исламов хорошо известен, а потому они стараются не нарушать Правила дорожного движения, чтобы лишиться раз не иметь дела с инспектором. Правда, одно время не давали покоя инспектору пацаны, гоновшие как угодно на мотоциклах и мопедах, но их «ковбойские» замашки ему удалось поубавить.

...Дежурство на посту Исламова шло своим размеренным чередом. Его помощник инспектор ДПС старшина милиции Фазлидин Иштаев проверял водительское удостоверение у автолюбителя из Казахстана, когда по рации неожиданно поступило сообщение: «На одной из центральных улиц города замечена машина «Запорожец», движется в направлении вашего поста на большой скорости. Необходимо задержать».

— Вас понял, — коротко бросил Равшан и заспешил предупредить помощника...

Тот «Запорожец» так и не проскочил через пост Исламова. Сотрудники ГАИ, поспешив наперехват лихого водителя, застали его у разбитого автомобиля вместе с перепуганным до смерти пассажиром.

А случилось в тот час следующее. Изрядно подвы-



С увеличением квартирных краж прибавилось работы и у отдела охраны при Кибрайском РОВД. В целом отдел работает неплохо, по «горячим следам» раскрыто немало краж. Есть в этом заслуга и руководства отдела.

**НА СНИМКЕ:** заместитель начальника отдела У. Саидрахмедов.

Фото А. НАЙМУШИНА.

Человек, с которым довелось встретиться некоторое время назад, волею судьбы оказавшись за рубежом бывшего Союза, принимал участие в боевых действиях на территории Сербии в качестве наемника. К этому его вынудили не только обстоятельства, но и давнее стремление вновь оказаться в привычной обстановке войны. Ведь он принадлежит к числу тех, кто готов в любой момент возвратиться в Афганистан, чтобы продолжать драться с «непримиримыми» на стороне кабульского режима.

Естественно, что о своих похождениях говорил он скупно и крайне неохотно. По понятным соображениям подлинного имени и фамилии, а уж тем более адреса, просил не разглашать. Судя по всему, Кирилл, назовем его так, относится к той категории участников, которые, как небезызвестный герой Джон Джэй Рэмбо, не сумеют найти себя, вернуться домой. Общество отнеслось к ним безразлично, что заставило их искать пути для возвращения на любую войну, где по крайней мере предельно ясны боевые порядки друзей и противника.

Итак, краткая предыстория югославской «командировки» Кирилла.

В 1983 году он служил рядовым в десантно-штурмовой группе подразделения специального назначения «Голубые береты» выполняли особые задачи в афганской провинции Тахар, в так называемой зоне ответственности «Северозапад». На одной из операций боевая машина, управляемая Кириллом, наварилась на фугас. Чудом его не размазало по внутрен-



ним стенкам «брони», а вышвырнуло из люка механика-водителя наружу. При «приземлении» серьезно повредил руку. О госпитале не могло быть и речи. Далеко. Поэтому вместе с другими ранеными Кирилл погрузили на «бэмдешку» и рванули через Пяндж в район Янгикала, в Союз.

Есть в Васильском районе Кулябской области местный санитарный пункт. Вот туда и доставили спецназовцы своих ребят. Опалевший врач, оказав первую помощь, настаивал на немедленной ампутации руки.

— Не дам, — придя в себя, однозначно ответил Кирилл. — Уж лучше так помереть.

Ну, а дальше все как в хорошей сказке. Прилетела «вертушка» из Душанбе, первоклассная клиника, обаятельные врачи — и дело на поправку.

Вернулся в Ташкент. На общественных началах стал тянуть военно-патриотический клуб. Через три года без особой помпы выдали ему в военкомате медаль «За боевые заслуги». Намекнули, мол, есть сведения, что он нелегально обучает каратэ. В те времена такая инициатива не поощ-

рялась, можно было иметь большие неприятности с органами.

На что жил? Подрабатывал на стройках, сторожил склады, был на внештатной должности вышибалы в процветающем ресторане «Зерафшан».

В 89-м, когда активно начали поливать грязью армию, воспитанников его клуба попросили освободить занимаемое помещение. Частное предпринимательство становилось на крыло и время не коммерческих «Зарниц», как объяснили, нануло в Лету.

Кирилл подался в Смоленск на совместное автотранспортное предприятие. Так стал водителем-дальнобойщиком с правом охраны перевозимого груза от ракетчиков. Какие услуги оказывало СП и что это за фирма, мой собеседник в деталях не объяснил. Назвал лишь маршруты к горячим точкам — в Степанакерт, Баку, Молдавию. Думаю, достаточно, чтобы понять, какие рискованные и крутые парни занимались перевозками.

Летом 91-го автопоезд Кирилла ушел в Югославию. Вел машину он сам, без

сопровождения и без напарника. Одному ведь больше заплатят. Все вязалось складно, пока под Дубровником не саданули по КамАЗу из гранатомета. Отделался контузией. Очнувшись, увидел двусторонний бой, в эпицентре которого оказался. Дернул от шоссе наугад в горы. Несколько дней петлял среди камней и сосен. Обессилев, забился сном.

В чувство Кирилл привел ствол «калашника», приставленный к горлу.

«Спасители» оказались сербами из формирований ЮНА. Первый вопрос, который задали: православный или католик? Сказал, что из Средней Азии и вообще — атеист. В ответ улыбнулся и снова навел автомат. И здесь ему снова повезло. За пару месяцев до отъезда был он в православной церкви на отпевании усопшего родственника своего друга. На память Кирилл не жаловался и, смеху ради, запомнил четверостишие отходной молитвы. Нараспев «выдал» ее присутствовавшим на допросе. Все подозрения сразу отпали. Главное то, что не католик и не подослан хорватами.

Узнав, что «афганец» и механик-водитель, напрямки спросили: воевать будешь?

Согласился. А почему бы и нет? Паспорт фиктивный оформили, жалование положили 10 тысяч динаров, прощали и настоящим не интересовались. Кормежка сносная, житье в назарме.

Проверили в бою, — определили за рычаги Т-62. Помимо Кирилла, «солдатами удачи» в отряде были французские горняки, австрийские клерки, разнора-

бочие из арабских стран. Когда шла операция, в эфире стояла такая какофония от этого пестроты языка с примесью русского мата, что Кирилл первое время с трудом разбирал команды, поступавшие его танку.

Но как бы там ни было, а за полгода по нашим меркам заработал он неплохо. Хорваты, конечно, платили больше, по две с половиной тысячи немецких марок. На их стороне «работали» западные украинцы, ребята из Казахстана, тоже побывавшие в Афгане. Случалось даже переговариваться с ними по радиостанции, когда попадали на одну частоту.

Здесь, пожалуй, следует оговориться, что в большинстве своем наемное войнство интересовало не политика, а желание поправить свои материальные дела. Трудно сказать, почему Кирилл отправился в обратный путь, когда истек шестимесячный срок его контракта. Может, по дому соскучился, или просто решил подобрать напарников для возвращения. Отнюдь не секрет, что в республиканской ассоциации воинов-интернационалистов Узбекистана уже побывал хорватский эмиссар с предложениями по вербовке крутых парней с боевым опытом. Официально ему было отказано, но ведь есть возможность договориться и в частном порядке. И судя по словам Кирилла, желающих найдется немало.

Конечно, интересно знать, где он сейчас сам? Возможно, что снова в Югославии, во всяком случае, отправлялся туда, где своего солдата ждет капитан Драганич, которому Кирилл обещал вернуться. А он свое слово держит.

## РАЗЫСКИВАЕТСЯ



15 февраля Ольга Михайловна Павлова с разрешения врача городской психиатрической больницы № 1 была отпущена домой на два дня. 16 февраля она ушла из дома, обратно не вернулась. С 27 по 28 февраля она ночевала у друга, проживающего на 8 квартале массива Чиланзар. Она была в красном пальто, белой вязаной шапочке, на ногах сапоги. На руках и на шее синяки. По словам знакомого, Ольга Павлова была сильно возбуждена, агрессивна, склонна к угрозам в адрес родителей. После этого ее никто из знакомых не видел.

**Особые приметы:** очень полная, одежда 56 размера, волосы распущены, причёсана небрежно, рост 168 сантиметров, обувь 39 размера. Лицо полное, глаза голубые, острые. Походка быстрая — очень возбуждена. Документов при ней нет.

Всех, кто что-либо знает о местонахождении Ольги Павловой, просим сообщить по телефону: домашний 48-60-00; рабочий 48-19-40 Михаилу Павлову, или в Акмаль-Икрамовский РОВД по телефонам: 42-36-15; 42-38-95.

## Спорт

### ЕСТЬ ИЗЮМИНКА

Что же такое кюкушинкай? В смысловом переводе с японского слово это означает «общество абсолютных истин». Согласитесь, утверждение довольно смелое. Сегодня, когда весь мир переживает эпидемию увлечения самыми различными восточными единоборствами, уместно будет рассказать и об этом, новом пока для нашей республики виде борьбы, который имеет хорошие шансы стать популярным, привлечь множество поклонников. Первые же из них занимаются в секции, созданной в Высшей школе милиции Республики Узбекистан под руководством слушателя этого учебного заведения Уктама Муратова.

Сначала несколько слов о нем самом. Двадцать восемь лет назад он родился в Каттакургане, очень рано начал заниматься дзюдо, армейскую службу проходил на Дальнем Востоке и, как говорится, заболел этим краем. Окончил мореходную школу, немного походил по морям, а потом новый поворот — стал сотрудником уголовного розыска в Хабаровске и вскоре поступил там в школу милиции, год назад перевелся в Ташкент.

— Борьба — это не совсем точно. Кюкушинкай тем и отличается от множества самых различных стилей, что концентрирует в себе, помимо системы чисто боевых приемов, широкий комплекс дыхательных упражнений с элементами йоги. в процес-

се занятий и тренировок основное внимание уделяется развитию волевых качеств. Школа кюкушинкай молода, — продолжает Уктама, — ее основатель Масутацу Ояма родился в начале двадцатых годов нынешнего века и попытался синтезировать в новом виде единоборства все лучшее, что есть в арсенале уже существующего многообразия направлений и школ. И это ему удалось.

Уктама ведет занятия очень зрелищно, подавая все команды на японском языке и добиваясь удивительной слаженности и синхронности в действиях своих подопечных. Прошу рассказать его о специфике.

— В кюкушинкай превалирует боевое, наступательное начало, это искусство подавления противника, навязывания ему своей воли. В ходе подготовки борцов, в спарринговых поединках и на соревнованиях не предусмотрено никаких защитных приспособлений, и это при обязательной установке на ведение схватки с применением полного контакта. Правила запрещены только удары в паховую область и по коленным суставам. Условия очень жесткие.

— А не жестокие ли? — интересуюсь я.

— Дело в том, — отвечает Уктама, — что занимающиеся, скажем, карате или таэквондо, где контакт ограничен, постепенно утрачивают остроту, что ли, восприятия, чувство непосред-



ственной опасности, и вот момент, когда возникает необходимость действовать не в соревновательной, а в боевой обстановке, что у сотрудников милиции, в особенности оперативников, случается частенько, они бывают не способны на решительность в проведении необходимых приемов, которая подчас важнее физического превосходства.

В разговор включается заместитель начальника кафедры боевой и физической подготовки ВШМ Х. Умаров.

— В секции занимаются на сегодняшний день свыше ста слушателей школы, очень строгий отбор, пропустил тренировку — уходи, это дисциплинирует и не дает расслабляться. Помимо собственно наших слушателей большой интерес к этой борьбе проявляют члены семей преподавателей и сотрудников школы — в основном, конечно же, дети и подростки. Они объединены

в отдельную группу. В наших планах создание в ближайшее время ассоциации кюкушинкай с тем, чтобы дать ей развитие в республике, готовить борцов для участия в международных соревнованиях.

Кстати, в планах этих нет ничего нереального. Уктама совсем недавно вернулся с международного турнира, проходившего в Хабаровске, где выступил весьма успешно, вскоре, вероятно, отправится на соревнования в Японию. Кстати, о соревнованиях. В кюкушинкай нет весовых категорий, а вернее она только одна — абсолютная, и победителем, следовательно, может стать только один участник, независимо от его габаритов. Что ни говори, есть какая-то изюминка в этом странном пока для нас по звучанию виде единоборств.

А. САНИН.  
НА СНИМКЕ: У. Муратов и Х. Умаров.  
Фото О. САВЕЛЬЕВОЙ.



НАШ АДРЕС:  
700029, ТАШКЕНТ,  
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:  
39-70-40 — заместитель редактора  
59-26-79 — корреспонденты

Редактор  
З. АТАЕВ

Отпечатано в типографии издательского-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания и печать по графику 18.00,  
номер подписан в 18.00.

Офсетная / печ. л.  
Индекс 64616.

Зак. № Г-40. Тираж 22550  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12